

КАЖДЫЙ УЧАСТОК ВЕСЕННИХ РАБОТ В КРЕПКИЕ БОЛЬШЕВИСТСКИЕ РУКИ

Плохая организационная постановка дела, плохое управление, плохая проверка исполнения — вот что тормозит подготовку к севу

Полностью обеспечить сев семенами

БАКУ. (По телефону от наш. кор.). Обеспечение высококачественными семенами хлопковых посевов и своевременная подготовка семян к переборке их с хлопковых заводов на заготовочные пункты, а затем — раздача колхозам и единоличным хозяйствам, имеют важнейшее значение для выполнения плана и для повышения урожайности хлопка. Всего надо подготовить и распределить среди посеващиков около 12.000 тонн хлопковых семян, причем уже к 1 марта семена должны быть сосредоточены на заготовочных пунктах, а к 20 марта переборены в колхозы и единоличные хозяйства.

Как же обстоит дело с хлопковыми семенами сейчас? Посевы египетского хлопка уже полностью обеспечены и даже с излишком проверенными семенами. Всего заготовлено семян «египтян» 2.982 тонны, на 720 тонн больше, чем необходимо. Только высококачественный сорт египетского хлопка — пиза, который высевается на площади в 2.750 га, обеспечен семенами всего наполовину. Остальное количество, примерно 150 тонн этого сорта хлопка, будет получено из этих хлопков, после очистки имеющегося семенного

сырья. Задержка с очисткой этого сорта вынуждает необходимость проводить ее в условиях, исключающих всякое окисление этого сорта с другими.

Значительно хуже обстоит дело с подготовкой семян американских сортов хлопка. По основному сорту — Навроцкого, который высевается почти на 35.000 га, заготовлено пока 1.229 тонн, что составляет 64 проц. потребности. Семенной сырьевой этого сорта до сих пор еще не доставлен даже на хлопковые заводы, где должна происходить очистка, а между тем, после очистки сырья полученные семена должны еще подвергнуться проверке в лаборатории, на что требуется 7-8 дней.

Часть высококачественного семенного сырья Навроцкого погружена на баржу для доставки на Евлаховский хлопковый завод, по уже 10 дней эта баржа стоит у пристани Паджаф — Кули-беглы.

Куринское пароходство до сих пор не может выдать парохода для того, чтобы подтянуть баржу к Евлаховскому заводу. Другая часть семенного сырья Навроцкого все еще лежит в Мил-

ском совхозе. Несмотря на то, что совхоз имеет несколько автомашин специально для переборки сырья, он до сих пор не может вывезти этот семенной сырьев на станцию Дашбури для дальнейшей переборки его на хлопкоочистительные заводы.

Точно так же в Мильском совхозе застрял семенной сырьев сорта № 278, который высевается на площади в 7.610 га. Его нужно для очистки переборить на Аликский хлопковый завод. Здесь не закончена также очистка и лабораторная проверка семян другого сорта № 114. По этому сорту сосредоточены на Гиджикском заводе и его очистка не может закончиться.

Таким образом, сейчас необходимо принять все меры к немедленной переборке семенного сырья на Мильском совхозе на хлопкоочистительные заводы, организовать быструю очистку этого сырья и проверку полученных семян, иначе будет совпана переборка семян на заготовочных пунктах и распределение их между посеващиками. Вместе с тем, надо поставить под особый контроль хранение посевных семян, чтобы не допустить смешения их с техническими семенами и не снизить сорта. Необходимо также обеспечить переборку семян крупной, безусловно чистой, дезаразженной мешкотарой.

Новым МТС — помощь и внимание

СУХУМ. (Наш кор.). В Абхази организационная работа МТС — Сухумской, получившая 20 тракторов СТЗ, МТС вступила в строй с декабря прошлого года, но до сих пор не имеет ни мастерской ни жилья, ни даже подходящей усадьбы. Местные организации ответили под руководством Сухумской МТС забочечный участок, требующий капитальной реконструкции. Управление МТС находится в 8 км от усадьбы и фактически не руководит работой. Несколько тракторов уже вышли в поле, но работают плохо. В Цепелье для тракторов отведены участки на крутых склонах гор, где трактор совершенно не может работать.

Местные организации и Грузагромагцентр своевременно не позаботились, чтобы обеспечить новую МТС необходимыми «молотами»: горючим, тарой для нефтепродуктов и т. д. В Новом Афоце уже имели место случаи простоя новых тракторов из-за отсутствия горючего.

На обязательствах сухумских организаций лежит — оказать действительную помощь Сухумской МТС, чтобы она могла использовать все 20 тракторов.

Один механик на 15 тракторов

СИПАХ. (Наш кор.). Кроме Пирокской МТС, в Сипахском районе в весенне-полевые работы организуется Улакогорская МТС.

В ближайшем будущем в Сипахском районе должна начаться весенняя пахота, по новой МТС пока существует только на бумаге.

Формально помогал к организации новой МТС Грузагромагцентр, направив в Улакогорском только одного механика на 15 тракторов.

Сипахский рай и другие организации тоже не проявили заботы, чтобы обеспечить нормальную работу Улакогорской МТС. До последнего времени МТС не имеет ни трактора, ни трактористов, не говоря уже о наемных и мастерской.

Новой Сипахской МТС необходима небольшая помощь.



Вспахивают под хлопок в Карабах.

Начали сверххранить сев

СТЕПАНАКЕРТ. (По телеграфу от наш. кор.). Передовые колхозы Нагорного Карабаха завершили подготовительные работы к весенней кампании и развернули сверххранить сев. Первыми вышли на сев Черташский, Караендский, Горосский, Ханбадский и другие колхозы всего вышли на сверххранить сев свыше сорока колхозов. Колхозы сеют лен, овес и яровую пшеницу.

ПАГЕРИ. (ЗТА). В Пагерском районе началась сверххранить сев яровых. Уже засеяно 10 га пшеницы, из них 4 га в колхозах и 6 га в единоличных хозяйствах.

Тракторы вышли на пахоту

МАРДАКЕРТ. (По телеграфу от наш. кор.). Мардакертская МТС начала весеннюю вспашку под хлопок. Вспаханы уже свыше сто гектаров МТС и все хлопковые колхозы организуют пробные выезды на поля. Колхозы заканчивают последние приготовления к весеннему севу. Семена полностью засыпаны, очищены, протравлены. Рабочий свет выделен, успешно подкармливаются. Выделены пришкольничьи фуражные фонды для периода сева. Повторяется сегодня начались рейды сплошной проверки готовности колхозов.

Все двадцать четыре трактора МТС, прицепной инвентарь отремонтированы, дважды выверены. Первые дни пахоты показывают исключительно высокое качество работы. Колхозный инвентарь, с.х. орудия также целиком отремонтированы.

Развернута вспашка под хлопок

КАРАЯЗЫ. (ЗТА). Используя благоприятную погоду, колхозы Караязского района начали массовую весеннюю вспашку под хлопок. На вспашку работают тракторы и до 200 пар живого тягла.

Ошибки прошлого года не учтены

САВРАБАД. (По телеграфу от наш. кор.). Саврабадский район должен засеять 16.000 га хлопка, в том числе 4.800 га египетского сорта. На 5 февраля в районе вспашено под сев всего 8.941 га (56 проц.), в том числе 108 га в единоличном секторе (7 проц.). Из 9 агроучастков по величине отстает 1-й, 2-й, 3-й, 6-й, 4-й, 7-й и 9-й участки, 1-й участок выполнил план вспашки на 40 проц., 3-й — на 55 проц., 6-й — 54 проц., 7-й и 9-й — 60 проц.

Причиной отставания вспашки является то, что колхозы несвоевременно приступили к очистке площадей от стеблей.

В 1-м агроучастке колхозы «Виктория» и «Вин-Парк» на 5 февраля ни одного га под сев не вспахали из-за того, что поля не были очищены.

В колхозе им. Буянт-Заде, Етубийского сельсовета, имеются бывшие кулаки Фаизула Нурман-оглы и Мули Ибрагим-оглы. Они подрывают работу колхоза. На 1934 год этому колхозу отведено под хлопок 125 га земли, на 5 февраля вспахано всего 48 га, трудоемкость в колхозе совершенно пуста.

Общественный свет колхоза (48 раб. быков и 21 лошади) прикреплен к отдельным колхозникам, по уходу за скотом нет, и он сильно истощен. Поэтому на пахоту обычно чистого быков было на плуг запрягают четырех быков. Лошади для пахоты не используются, за исключением двух.

Ввиду отсутствия нужного ухода и пренебрежения закрепленными колхозниками Мирза Ибрагим-оглы и Закулла Турдали-оглы 1 бык и две лошади которых они использовали для своих личных работ (сева в Шамак и перевозка сева для себя), пали, но, отсюда, с тех пор остаются безнадежными.

Незначен еще отвод земель пахоту им. Ленина (Саатлы), где неважно 22 га площадей, колхозу им. Молодова, колхозу им. Ага Султанова. Большинство колхозов не учитывают ошибок прошлого года. Недостаток по мобилизации массы колхозников на борьбу за качество вспашки. В отставке покровителей кулаков, проселых в колхозы.

Больше заботы о качестве семян

ЭРИВАЛЬ. (ЗТА). К 10 февраля очистка семян проведена по районам Армавиры всего на 74 проц. плана, протравлено примерно более трех тысяч центнеров, при этом эта работа начата только в семи районах. Аланд образцов семян, проведенный в лаборатории государственного семенного института, показал, что из 13 образцов Аштаракского района, 12 оказались некондиционными по чистоте. По Ленинаканскому району из восьми образцов — шесть также оказались некондиционными и т. д. Это говорит о недостаточном качестве очистки посевного материала. Семена

Не ослаблять работу с трудовым единоличником

БАСАРГЕЧАР. (По телеграфу от наш. кор.). Отстающим участком подготовки к севу является в Басаргечарском районе агроучасток сектор Лучинского сельсовета. Работники должны больше внимания уделять и агроучастку подготовки к севу. Между тем, в ряде сел — Ярпузул, Малая Маара, Норанерт, Изл-Ван, Зарзавил, — до сих пор не выделены семенные фонды, не организована очистка семян, не ват на учет поступающих в ремонт с.х. инвентаря. Работники, не уделяют внимания подготовке к севу, не организованы помощи трудовым единоличникам. Районный комитет до сих пор не проверил семенные фонды в сельских участках, в ремонт с.х. инвентаря Загалу, Субател, Киркибаш, Чахруд и других. Между тем, в этих селах семенные фонды требуют пополнения. Земельная подготовка по тому, что к севу прикреплены ответственные работники.

Партийные и советские организации района должны принять решительные меры и помочь трудовым единоличникам подготовиться к весенней пахоте. Необходимо немедленно проверить семенные фонды и организовать очистку семян, а также развернуть ремонт с.х. инвентаря. В ремонт пускаются с.х. орудия трудовых единоличников, между тем, ничего не делается для организации ремонтных мастерских.

Закатальская МТС закончила ремонт

ЗАКАТАЛЬ. (Наш кор.). Закатальская МТС 6 февраля досрочно закончила ремонт тракторов. Выпущено из капитального ремонта 8 тракторов и из среднего — 12.



ХОНИ. Весенняя вспашка под кукурузу



Первая вспашка в Горийском районе.

Подготовить водокачки к поливу

Али-Байрамлинский район должен засеять в этом году 12.500 га египетского хлопка. Основное этой площади и получение хорошего урожая по многим зависит от сроков и качества весеннего полива.

К поливу надо приступить к 15 марта. Работы к этому времени не подготовлены. Агроучастки и заготовочные пункты не обеспечены своевременной установкой водокачек. В сельхозах М.Гандиби, Османлы, Гюдеркур и Минбашлы к строительству водокачек еще не приступлено из-за отсутствия простоя и дефицита материалов. Кредиты, отпущенные Агвохозом, по утверждению Наркомхоза, не использованы.

Бытовые условия работников водокачек серьезные. Общественное питание не налажено. Зараплата задерживается. Все это вызывает текучесть рабочих, отсутствие квалифицированных работников.

Ремонт двигателей был произведен безобразно, что значительно снижает дебит воды на поля. На водокачке Хала Марзали надо было отремонтировать 2 двигателя «Рустон» по 65 сил каждый. Фактически же ремонт, да и то поверхностный, был произведен одной машиной, вторую же только разобрали, перебрали и собрали, и в период земного арата водокачка бездействовала.

Бездействовала и водокачка в Ахтати-Мугаль. Головки двигателя нуждались в проточке седел клапанов и изготовлении новых воздушных, выхлопных и газовых клапанов. Для проточки всех этих работ Гюдеркур направил для ремонта в Баку Оттунда из вернувшись, а изготовленный выхлопной клапан, в виду разности диаметра не мог быть использован. Двигатель простоял в период всего зимнего арата.

45-сильный двигатель «Голдсби», водокачки в Халазие, в 1933 году был направлен для ремонта в Баку. При изготовлении рубашки цилиндра рубашка была укорочена на 19 см. При сборке двигателя оказалось, что поршень упирается в стенку. На месте ремонтная бригада произвела доплатительный ремонт. Был укорочен на 12 см. шатун и на 17 мм. подложки железные прокладки под бурт рубашки. Двигатель получил возможность работать, но сократилась его мощность. Кроме того, в любую минуту возможна авария, так как прокладки могут сорвать шпильки на шатуне.

Из-за отсутствия квалифицированных кадров, часть действующих водокачек не используется с полной нагрузкой. На 5 водокачках, вместо 20-дюймовых насосов, установлены 18-дюймовые, что сократило ежедневный дебит воды на 29.560 куб. метр, или выполняется ежегодно 15,5 га хлопка.

Таким образом, за период зимнего, весеннего арата и 20 дней вегетационного периода водокачки недодали воды: по зимнему арату на 333,75 га; по весеннему — на 412,5 га.

Перед Агвохозом и райпарторганизацией стоит серьезнейшая задача, немедленно ликвидировать все недостатки, выявленные в период зимнего арата, провести проверку всех водокачек, обеспечить проведение ремонта, дать на водокачки квалифицированные кадры машинистов и полностью обеспечить проведение весеннего полива.

Ускорить ремонт оросительной сети

НАХИЧЕВАНЬ. (ЗТА). Подготовка оросительной сети к весеннему предпосевному поливу проходит в Нах. ССР совершенно неудовлетворительно.

С 15 февраля, по ремонту ЗИЛ ВКП (б) и ЗИП, по всему ЗОФСР проведены месячные очистки оросительной сети. Нах ССР не подготовили к важнейшей предпосевной кампании. Планы ремонта хотя и составлены, но поведены до районов и не обеспечены на производственных объединениях и собраниях колхозников.

Ремонт катризов и водокачек полевой срыва. В Норанешском районе необходимо отремонтировать 27 катризов. В Нахичеванском — 28. До начала предпосевного полива остается мало времени, между тем, в Нахичеванском районе к ремонту катризов и не приступлено за неимением технических кадров.

Ремонт водокачек до сих пор не начал, тогда как срок сдачи их в эксплуатацию — 20 марта.

Нахичеванское совхозное хозяйство ремонтирует капитально кадры механизмов и машинистов. Не обеспечены заготовки необходимых деталей для ремонта машин.

Волхоз в МТС хлопковых районов Нах ССР должны по-большевистски организовать ремонт и очистку оросительной сети. Протравить повторные ошибки прошлого года. Обеспечить своевременное проведение предпосевного полива.

Перелома все еще нет

САЛЫНЬ. (По телеграфу от нашего кор.). В «Заре Востока» сообщается о крайне низком темпе ремонта тракторов в Салынской МТС. Падение темпа работы, неравномерность в работе, безобразное отношение к делу зав. мастерской Денисова и механика Югова привели к срыву сроков ремонта и небронированному ремонту тракторов. Проверочная комиссия вернула уже отремонтированные тракторы для дополнительного ремонта.

В настоящее время руководство мастерской обновлено. Зав. МТМ Делален.

Социал-демократия уберегла пролетариат от буржуазной контрреволюции и приворожила его к прозябанию, нищете, голоду, пыткам, отравлению, вынуждая кативным поведению его внимание, кардинальным образом изменить положение в нескольких коммунистических партиях, которыми хвасталась вся международная социал-демократия.

Но австрийский пролетариат не едвально. Непрерывно шла борьба внутри австрийской социал-демократии между пролетариатом и буржуазией и предательской верхушкой. Ими выдвинули идею пролетариата в диктатуру и борьбы за нее. Взяв диктатуру в свои руки, пролетариат и боевые отряды среди них влияние австрийской социал-демократии не вытеснили с такой откровенностью, как германские с.д. против революционных. Они не смогли «буржуазным чувством» по отношению к СССР.

Они доуверились на словах, что в СССР может быть создан социализм, и обещали, что когда это случится, то кавказский и другие «сметут попробовать». И не отклонили принципиально диктатуру пролетариата, без ее сохранения.

Диктатура пролетариата должна быть, по их мнению, как социализм, если идет борьба, надо зонтить революцию. Если буржуазия не хочет допустить социализма демократическим путем, тогда сам господин Бузар даст приказ разрешить зонт диктатуры. Но диктатура — угрожающая вещь, и поэтому она должна продолжаться в течение так долго, сколько нужно, чтобы наступил буржуазизм. Буржуазия путаясь, борьба продолжится, и тогда будет сияние солнца, зонт будет свешивать и пролетариат будет господствовать, как всякие порядочные люди, при помощи демократии.

Но венские рабочие требовали, чтобы зонт раскрыть, надо его иметь, и требовали создания вооруженных организаций. Социал-демократия пошла им навстречу, создавая шуванд, который не во всем должен был быть игрушкой для пролетариата. Реакция свернулась. Понятия австрийской реакции, пытавшейся «сшить» путем задушить пролетариат, рабочие Венны

подняли в 1927 г. стихийное восстание, которое разогнали социал-демократическая буржуазия Венны, союзники с войсками австрийской буржуазии.

Венское восстание задержало на время победоносный ход коммунистической революции как в Австрии, так и в Германии. И когда в Германии, в результате победы австрийской коммунистической партии, они требовали борьбы с пролетариатом, коммунисты Австрии социал-фашисты, стараясь отвлечь от своей позиции своей раскольничьей демократии, позволили наступить силам фашизма, угрожая наступить силам коммунистической пролетариата австро-фашистам. Они предлагали германским фашистам, если только предательство австрийского фашизма обещает поведать социал-демократии, хотя бы диктатура.

По этому — фашизм, поощряемая слепая с германскими фашистами, не представляла австрийской социал-демократии коммунистический коммунистический пролетариат. Он боялся социал-демократический шаг, которые могли использовать свои организации для отхода. Сначала они заняли в подполье коммунистическую партию, потом пошел на захват социал-демократических рабочих домов и организаций.

Тут, в последний момент поднялись социал-демократические рабочие, вопреки своим вождям. В Липпе выступили низшие организации шуванды созданного с целью отвлечь рабочих от революции. Не случившись, что борьба началась в Липпе. В своем послании на XIII пленуме ИККИ 2 декабря 1933 года австрийский коммунист Колленг говорил:

«Решающее значение для нас имеют положения в Австрии имеют быстро развивающийся процесс разложения рабочих масс и начало нового революционного подъема. Внутри социал-демократической партии нарастает процесс распада. Основная тенденция остается разлагания социал-демократических

